

## Volby děkana Lékařské fakulty Ostravské univerzity 2018

Programové prohlášení kandidáta

**prof. MUDr. Roman Hájek, CSc.**

Naše lékařská fakulta vyučuje, bádá a funguje.

Fakulta však neprosperuje tak, jak by měla a mohla. Ve skutečnosti je v hluboké krizi.

V přímém přenosu jsme se stali, akademičtí i neakademičtí zaměstnanci, studenti, svědky prostého zápasu o moc, který probíhal postupně na LF OU a ve FN Ostrava a do kterého se postupně zapojili vedle akademiků právníci, politici či pseudopolitici. Obě instituce, na jejímž dobrém partnerském vztahu záleží rozvoj především lékařských oborů, jsou ve velké krizi. Rámec této krize, jak víme z tisku a zpráv, již není interní a mediální a společenský obraz naší LF OU je poškozen.

Myslím, že je na místě omluva patřící především studentům a všem pracovníkům nelékařské části naší fakulty. Omlouvám se přinejmenším za sebe.

Cesta od prostého fungování k prosperitě není snadná, jednoznačná ani předem vymezená. Odvíjí se od stylu organizační práce, překonávání brzdících stereotypů, přístupnosti účelným změnám a uskutečnitelných vizí.

Nic z toho nejde však dobře uskutečnit ve stávající atmosféře. Za zcela kritické lze považovat neustálé zpochybňování legitimacy senátu LF OU. Přestože se opakovaně nabízela šance čelit takovému zpochybňování novými volbami akademického senátu LF OU, které by jednoznačně udělaly tlustou čáru za minulým obdobím, nestalo se tak. Naopak, jsou tady narychlo vypsány volby děkana, které z pohledu budoucnosti mohou krizi spíše prohloubit. Prostor na standardní akademickou diskusi, nadechnutí se a vyhodnocení minulého období nevznikl. Akademická kultura na naší LF OU vážně trpí.

Přirozeným úkolem kandidáta na děkana je na tento stav upozornit a snažit se jej změnit. Pokud se tato situace nezmění, LF OU se nebude dobře rozvíjet. Programové prohlášení se tak stane jen popsáním papírem bez šance na reálnou realizaci.

Mnozí doufají, že se jich tyto změny nedotknou a že se podaří zachovat dosavadní stav. Velmi pravděpodobně se mýlí.

Odpovědnost za řízenou diskusi a posun ve vnímání stávající situace jako příležitosti dynamizovat práci fakulty má však nesporně její vedení a senát LF OU. V případě volby nového děkana půjde často o osobní volbu mezi oblibou děkana a úspěšností fakulty. Šance udělat za minulým obdobím tlustou čáru, tu stále je. Vyžaduje osobní zodpovědnost, a to především senátorů.

V Ostravě 31.10.2018



Roman Hájek